



Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

2 ИЮЛЯ | СУББОТА | № 130 (387), 1994 год.
В розницу — свободная цена.

...И СТАНЕТ СИМВОЛОМ ГОРДОСТИ!

Все мы мечтаем, чтобы дети скорее выросли. Когда они взрослеют, становятся теми, кого мы и хотели в них видеть, гордость наполняет наши сердца... Сравнимые с этим чувства наполнили нас, когда Государственный флаг Узбекистана среди других начал рваться у здания Организации Объединенных Наций.

ститутция... Были они словно близнецы, разный лишь мелкими деталями. И мало кто в мире знал, что есть на земле государство Узбекистан и такой народ, как узбеки.

раскинула свои крылья сназочная птица Хумо... И все это вместе соединил надписи «Узбекистан»!

Каждый человек, называющий себя гражданином страны, куда бы ни забросила его судьба, носит в своем сердце ее герб. Помнил о нем, несомненно, и наш Президент, когда обратился к мировой общественности с трибуны Организации Объединенных Наций. Иначе эта его речь не произвела бы столь сильного впечатления и воздействия на многомиллионную аудиторию.

Совет издаст закон, а начнем сами с большим уважением относиться к имеющемуся богатству, к символам государства. Надеюсь, что недалек тот день, когда при помощи кино, видео и других изобразительных средств мы достойно отобразим государственные символы, что мы будем поклоняться нашему флагу, что, слушая исполнение Государственного гимна, будем прикладывать руку к сердцу и подпевать, что мы наш герб будем носить на груди, как знак верности и любви к Отчизне.

Однако, дорогие мои, нельзя сложа руки сидеть в ожидании, когда это все воплотится в жизнь. Давайте, не дожидаясь законов и указаний, научимся гордиться гербом, как и другими символами нашей страны. И будем всегда носить этот знак любви, верности и гордости в своем сердце!

М. ХОДЖАЕВ,
обозреватель УзА.

УЗБЕКИСТАН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ЗЕРНО ШАХРИХАНА

Зерноводы Шахриханского района Андиканской области, сдав государству 4.124 тонны пшеницы, успешно выполнили годовое задание.

В заготовке и качественной уборке хлеба лидировали декане коллективных хозяйств «Сардор», «Янги халт», «Узбекистон», «Олтин водий», имени Акрама Отаханова.

Поля, с которых убрал хлеб, будут засеиваться кормовыми культурами, а также поздними овощами.

ЗНАЮЩИЕ И УМЕЛЫЕ

Почти 80 процентов выпускников каршинской городской средней школы № 25 имени Курбана Улжабаева награждены с аттестатом о среднем образовании получили дипломы по специальности.

При содействии Каршинского аграрно-экономического института, государственного университета, медицинского училища, кооперативного техникума, Ташкентского юридического института и областного швейного объединения здесь были организованы двухгодичные курсы. Преподаватели высших учебных заведений читали здесь лекции, помогали в проведении лабораторных работ. Теоретические и практические занятия для студентов, решивших овладеть специальностью младшей медицинской сестры, проводились в Каршинском медицинском училище.

БЕСЕДЫ ОБ УЧЕНОМ

В связи с 600-летним юбилеем Мирзо Улугбека ученые Самаркандского отделения Академии наук Республики Узбекистан проводят встречи с трудящимися районов области.

Во встрече, проведенной в арендном хозяйстве «Халил-Абад» Пайарыкского района, приняли участие академики Академии наук Узбекистана Т. Ширинкулов, профессор С. Лохан и А. Уралов. Они рассказали трудящимся хозяйства о жизни и научной деятельности великого астронома и мыслителя.

БУДЕТ СВОЙ МУЗЕЙ

В этом году ташкентская автолондон № 2502 отметит свой 70-летний юбилей. Сегодня это одно из старейших предприятий Узбекистана, является и одним из лучших, где постоянно совершенствуются производственные процессы, поощряется инициатива.

Созданный оргкомитет по подготовке к знаменательной дате предлагает открыть музей, на стендах которого отразится вся история развития и деятельности предприятия Узбекистана. И, конечно же, биография тех, кто и как трудился здесь, вывел его на передовые рубежи производства.

С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ

Вернулся из гастрольной поездки в Таиланд творческий коллектив Академического театра оперы и балета имени Алишера Навои, куда он был приглашен президентом фирмы «Интернешнл Калчерал Промушнл Мелистез» Джаспала Синг Уберой. Узбекские артисты были приглашены на празднование дня рождения принцессы Таиланда, где с большим успехом показали свои лучшие балетные спектакли «Золушка» и «Дон Кихот».

«ПОДПОЛНЫЕ» ОГОРОДЫ

Осуществляя мероприятия по программе борьбы с наркотиками, сотрудники милиции в Бахмальском районе в течение одного лишь дня уничтожили посевы опиоидного мака и индийской конопли, выявленные на тридцати подворьях местных жителей. Уничтоженные «огородники» с завидным единодушием уверяли, что выращивали наркотическую траву исключительно для себя... Следствие разберется. Винам в незаконном возделывании наркосодержащих культур предост. помести ответственность за нарушение законодательства.

[По сообщениям корреспондентов «Народного слова» УзА].

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОСТЬ ИСЛАМУ КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый господин Президент! Пишу Вам, чтобы высказать свою благодарность за то, что Вы нашли время принять меня во время моего визита в Узбекистан. Встреча с Вами — большая честь для меня, и я надеюсь, что сумел выразить свою приверженность идее дальнейшего углубления отношений между нашими странами.

ет большой потенциал. Мне было приятно поэтому подписать меморандум об учреждении узбекско-британского совета по торговле и промышленности.

Позвольте еще раз поблагодарить Вас за то время и внимание, что Вы мне уделили, и выразить надежду, что я смогу в будущем снова посетить Узбекистан.

Продолжаю разглядывать деньги. О привлекательности сума уже сказал. Следующее ощущение — это словно сижу в узбекском доме, украшенном коврами, кружевами, узаканьями, изготовленными руками искусных мастериц. Вы, конечно, обращали внимание, что наверху ковра или вышивки вешается что-то дорогое и священное для этого дома. На самом верху наших денег изображен, о чем я с волнением говорю, самый священный для узбекского дома знак — герб нашего государства.

Доказательством ее величия. Я верю, что наши деньги найдут свою дорогу на мировом рынке, превратятся в свободно конвертируемую валюту и, обойдя весь земной шар, будут радовать глаза тех людей, которым интересна история, культура, сегодняшний день нашей страны.

Мы хорошо знаем, что это — пользоваться наследством, а другое — создавать своим руками! Не желая задевать честь России, я счел бы нужным особо отметить, что и это большое государство на сегодня находится не в таком положении, чтобы создать свою новую денежную фабрику.

М. ХОДЖАЕВ,
обозреватель УзА.

В ОБЛИКЕ — СУЩНОСТЬ

В богатом языке нашего народа есть такие определения для характеристики человека. «У него расползающаяся внешность», «лицо как у ангела», «Вдохновенное и излучающее тепло свет и доброту лица». И, действительно, посмотрев на человека, про которого так говорят, и поражаешься, как точно подобраны эти слова. Ведь внешность — один из основных факторов, определяющих сущность.

По указу Президента республики национальная валюта — сум введена с 1 июля. Однако наше правительство, заботясь об интересах народа, начало выдачу зарплат, пенсий и других платежей раньше. Многие уже получили на руки новые деньги и, естественно, разглядывают их. Я при этом думаю вот о чем.

Первое, что приковывает внимание к сума — это его очень красивое оформление, привлекательность. «Прекрасный облик» денег важно, предомной предстал образ Узбекистана.

Здесь следует сказать еще и о том, что в мире пока есть фальшивомонетчики. Узбекский сум в этом отношении крепок — он не оставляет надежды тем, кто попытается его подделать. У него — 18 степеней защиты.

ИЗРАЖАЮЩИЕ НАШИХ ДЕНЕГОВ, РАССМАТРИВАЯ НАШИ ДЕНЬГИ, Я УВИДЕЛ ВСЕ, ЧТО СООТВЕТСТВУЕТ УЗБЕКСКОЙ ЗЕМЛЕ, УЗБЕКСКОМУ НАРОДУ — И ПРИРОДУ, И ИСКУССТВО, СЛОВНО, ПРЕДОМНОЙ ПРЕСТАЛ ОБРАЗ УЗБЕКИСТАНА.

ИЗОБРАЖЕННЫЕ НА НАШИХ НОВЫХ ДЕНЕГАХ АРХИТЕКТУРНО-ИСТОРИЧЕСКИЕ ПАМЯТНИКИ «Чашмай Аюб» в Бухаре, «Гур Эмир», «Шахи Зинда», «Регистан» в Самарканде, два величественных сооружения, связанных с именем великого Навои, — памятник Алишера Навои в Национальном парке Узбекистана и здание театра в городе Ташкенте — это и прошлое Узбекистана, и сегодняшний день страны, они служат

Среди республик бывшего Союза только Узбекистан сам напечатал собственные деньги, отменив свои монеты. Вы можете сказать, что и Россия выпускает свои деньги. Конечно, но ведь Россия не сама построила фабрику для выпуска денег, она осталась в наследстве от бывшего СССР.

Внешний облик определяет суть. В вашем внешнем облике отражается и привлекательность, и решительность, и мощь, уважаемый господин сум. Нет сомнения в том, что вы, как и флаг Узбекистана, как его герб, изображенный на купюрах, как гимн республики, получите признание во всем мире, что увидите результат вашего честного труда, как и наш народ. Не следует сказать и о том, что вы и впредь должны чувствовать себя не гостем, а равноправным гражданином, что засучив рукава вы должны встать за работу. Так давайте же будем заботиться друг о друге, любить друг друга, вместе трудиться плечом к плечу, друг к другу. Добро пожаловать!

М. ХОДЖАЕВ,
обозреватель УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ Э. АГЗАМОВА ЗАМЕСТИТЕЛЕМ РУКОВОДИТЕЛЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ЦЕНТРА «МАЪНАВИЯТ ВА МАЪРИФАТ» — ГЛАВНЫМ РЕДАКТОРОМ ЖУРНАЛА «ТАФАККУР»

Кабинет Министров постановляет:

утвердить Эркина Агзамова заместителем руководителя республиканского общественного центра «Маънавият ва маърифат» — главным редактором журнала «Тафаккур» и в связи с этим освободить от обязанностей первого заместителя генерального директора Национального информационного агентства Узбекистана.

Председатель Кабинета Министров
И. КАРИМОВ.

г. Ташкент,
1 июля 1994 г.



Четно и слаженно организована работа на Ходнейлсинском хозяйственном автотранспортном предприятии производственного объединения «Нарангаплатиранс». В парке АТН № 103 автобусы разного типа и 60 легковых такси. Он обслуживает городские и межрайонные маршруты. С центрального автовокзала за «Ходнейлсин» ежедневно отправляются в дорогу до 3 тысяч человек. Здесь есть все необходимое для пассажиров. И их услуги будут, кафе, несколько магазинов, комнаты матери и ребенка. Не забыли и о водителях, работающих на дальних маршрутах. Для них оборудованы комфортабельные комнаты отдыха.

Фото А. МУРАТОВА,
(Фотокорреспондент УзА).

НА СНИМКАХ: за четным соблюдением графика маршрутов отвечают заместитель начальника автовокзала Камил Даулетов и диспетчер Эрназар Хабипов; здание центрального автовокзала «Ходнейлсин».



ФЕРГАНА. Областное объединение «Кoopтайлорловсаьдо» организовало в городе торговлю сельхозпродукцией.

Каждый день населению реализуется 40—50 тонн фруктов и овощей.

ИЗ-ЗА ТОГО, ЧТО мы продаем свою продукцию по сравнительно низким ценам, на рынке произошло удешевление овощей, фруктов, даже мяса, — говорит заместитель председателя объединения «Кoopтайлорловсаьдо» Алтырайского района Абдулхамид Нишанов.

Вид базара радует меня, — говорит покупатель Мавдудухон Садыкова. — Можно же, оказывается, навести порядок. Почему же ответственные работники этой отрасли ждали указания сверху? Душа радовалась, когда слушала нашего Президента на заседании в Кабинете Министров. А ведь мы дошли бы до того, что простой труженник боялся заходить на базар — цены были взвинчены до небес, а торговые ряды зимой и летом были заняты одними и теми же лицами... Несмотря на то, что мы привозили свою продукцию на базар, покрыв 50 километров, нам не находилось места для торговли, — говорит Мухаммадсадым Патхулаев из Ринтанского района. Налоговая инспекция за последние два-три дня сдала

За строки постановления

БАЗАР — ПОКАЗАТЕЛЬ ДОСТАТКА

в заготовительную контору сельхозпродукции на сумму свыше двух миллионов сум-купонов, которая находилась в руках у перекупщиков. Работы в этом плане продолжаются.

БУХАРА. В эти дни на базарах заметно снижение цен. Причина в том, что рано утром каждый день 40 автобусов едут в близлежащие районы и привозят оттуда тех, кто хочет торговать овощами и фруктами на рынках областного центра. Тех, кто продает свою продукцию, на этих же автобусах отвозят обратно. Все транспортные расходы покрывает областная заготовительная контора.

Ограничивается «предприниматель» и тех, кто оптом скупает у дехкан продукцию и перепродает ее по более высокой цене. Работники Государственной налоговой инспекции и правоохранительных органов принимают в отношении их строгие меры.

Снизилась на базаре и цена на мясо. Если неделю тому назад стоимость одного килограмма говядины подни-

лась до 25 тысяч сум-купонов, то теперь она составляет в среднем 20 тысяч. Этому способствует и то, что каждый день из районов привозят две-три тонны мяса, которое реализуется на базаре по 18—20 тысяч сум-купонов за килограмм.

ХОРЕЗМ. Первой мерой хохимията области по наведению потребительского рынка, укрепление платежеспособности нашей национальной валюты, недопущения резких скачков цен стала организация в центре Ургенча постоянной торговой ярмарки. На ней по сравнению с низкими ценам реализуются различные промыш-

ленные, продовольственные товары и даже строительные материалы.

Такой способ торговли стал практиковаться и на дехканских базарах в других городах и районах области. Районные хохимияты взяли под свой контроль вопросы обеспечения изобилия на торговых рядах, разумности цен.

ТАШКЕНТ. Силу нашей национальной валюты сразу ощутили городские базары. За последние два-три дня снизились цены на сельхозпродукцию. На яксарайском дехканском базаре «Асния» 29 июня цены на картофель, лук, огурцы, помидоры были в 1,5—2 раза ниже обычных. Это укрепляет веру в узбекский сум — нашу национальную гордость.

Наш Президент с энтузиазмом выразил то, что было в сердце каждого, — говорит покупатель Н. Джабаров. — В последнее время, если откровенно, контроль за торговлей был нулевым на самотек. Глава нашего государства на очень ясных примерах объяснил, что в период перехода к рыночным отношениям действуют свои законы и правила, что коммерсант прежде всего должен быть честным, высококвалифицированным, уважаемым человеком. Мы верим, что в будущем национальная валюта будет иметь авторитет и на международной арене.

Работники Яксарайской районной налоговой инспекции предпринимают меры, направленные на ограничение числа перекупщиков на базаре «Асния», которые считали себя коммерсантами, встали на путь незаконного обогащения.

Сотрудники налоговой инспекции за один день выявили на базаре 50 предпринимателей, не имеющих никаких документов, разрешающих им торговлю. Сумма штрафов, ежедневно налагаемых на таких «бизнесменов», составляет в среднем 10 миллионов сум-купонов.

Р. КАМАЛОВ,
Ильхом САФАР,
Рузайиб ХАСАН,
А. ИСКАНДАРОВ,
Юсуф ЗИЯД,
вопр УзА.

Рейд Ташкентского городского налогового управления, газет «Народное слово» и «Халк сузи»

ВМЕСТО ЭТИКЕТКИ... СУМ-КУПОН, А В БУТЫЛКЕ — МЫШЬ

МОЛОДЫЕ «БИЗНЕСМЕНЫ»

«Крайне огорчает, что на улицах мы постоянно видим подростков и даже детей, которые занимаются «куплей-продажей». Вместо того чтобы заниматься образованием, обогащаться духовно, эти юные люди заняты такого рода сомнительными делами. Если не принять мер, ситуация стала естественной, то можно надеяться на большую врод нашей духовности», — сказал Президент Ислам Каримов на прошедшем 25 июня 1994 года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан. Сегодня с удовлетворением можно отметить, что благодаря совместным действиям работников правоохранительных органов, активистов махаллел, родительских комитетов, соответствующих организаций и управлений положение, как говорится, исправляется. Во время проводимого нами двухдневного рейда по улицам и окрестностям города мы встретили ни одного случая продажи подростками прохладительных напитков. Между тем еще четыре дня назад подростков, бойко расхваливая своей товар, можно было встретить чуть ли не на каждом шагу.

Но старшеслассники встречались. 28 июня. Полдень. Едем по кольцевой дороге, пролегающей возле 19-го квартала Юнусбада. У обочины дороги на стуле стояли бутылки и стаканы с напитками. А чуть поодаль, в тени деревьев, копошились поджидавшие клиентов.

— Хотите напиток? — спросил у нас один из них.

— По какой цене продадите?

— «Сал-сал» и «Ташкент» — по 3 тысячи сум-купонов, «Пепси-кола» — 7 тысяч.

— А можно купить побольше, у вас же всего два ящика.

— Найдите!

Двое подростков побежали в сторону и вытаскили из кустов ящики с напитками.

— А еще есть?

Молодые люди не чувствуя подвоха, ответили:

— Если вам надо, сейчас принесем из магазина.

— Из какого магазина?

— Это близко, вон из того.

— За сколько вы продавец отпускате бутылку «Ташкентской»?

— От 300 до 500.



Все понятие. Посетовав ребята не занимаются впрямь подобным «бизнесом» (иначе их привлекут к уголовной ответственности), мы направились к указанному магазину.

Продавца магазина № 3 акционерного торгового объединения «Юнусбад» Галину Ли мы застали в тот момент, когда она продавала маленькому покупателю пять бутылок минеральной воды по 300 сум-купонов за бутылку вместо 282. К сожалению, таких горе-продавцов, спекулирующих прохладительными напитками, более того, содействующих тому, чтобы на этот путь становились дети, и живящих на этом нетрудовые доходы, у нас не единицы.

Выпуск напитков сомнительного качества без разрешения Минздрава, без соответствующих документов был налажен и на заводе «Ташмин-вода». Напитки «Апельсин», «Лимон», «Мандарин», «Малина», вино «Армолон», портвейн «Узбекистан»... Прохладительных и, скажем так, крепленых напитков за прошедшие три месяца в систему торговли было отпущено почти 200 тысяч бутылок. Неужели руководители в прогнате забыли, что наносят ущерб здоровью своих сограждан?

В процессе проверки мы обнаружили, что в бутылках, выпущенных на предприятии «Минвод», можно было выловить буквально все: от непонятных загустителей осадков до... мышшей. Это результат безответственного отношения и своим обязанностям, полного игнорирования элементарных норм и требований санитарии в производстве прохладительных напитков.

ЦЕНЫ ВЕЗДЕ РАЗНЫЕ

Ташкентцам хорошо известно место, где расположен магазин «Источник», специализирующийся на продаже минеральной воды. Он расположен в доме № 1 по улице Хусниддина Асамова (прежняя Софийская). Когда мы, члены рейдовой бригады, прибыли сюда, народу здесь была тьма.

— Пиво поступило? — поинтересовались мы.

— Где там? Стоим за «Ташкентской водой», — сказал пожилой мужчина. — Только здесь можно ее приобрести, тоже стала дефицитом.

В этот момент молодой парень, раздвигнув толпу, вышел из магазина. Довольный удачным приобретением (50 бутылок минеральной — неплохо), он прошел мимо людей.

— Не много ли для одного? — Я работаю водителем УКС, — представился покупатель, — зовут Виктор Николаевич Драгил. Руководство поручило мне купить минеральной воды для всех работников. Еле отыскал.

— Сколько вы заплатили? — 15 тысяч сум-купонов. Ему было невдомек, что 900 сум-купонов он подарил продавцу Шоаиду Шомуратову.

Как выяснилось, заведующий магазином Саидмахмуд Турев утром принял с завода 2.800 бутылок «Ташкентской воды». К началу проверки (27 июня, 12.30) осталось всего 353 бутылки.

Позднее мы узнали, что по части обмена покупателей минеральной воды, Салимбековыми просто ошечки.

А дело происходило так: на Ташкентском заводе минеральных вод мы узнали, что днем раньше он отправил в магазин № 8, 32 и 57 Юнусбадского района 210 ящиков минеральной воды. Чтобы узнать, достиг ли воды места назначения, мы отправились в магазин № 57 по улице Гвардейской (заведующий Хаким Салимбеков). Оказалось — товар поступил.

— Отпустил нам один ящик «Ташкентской воды», — бутылки «Источника» и бутылку шампанского, — обратились мы к продавцу Ахмаду Салимбекову (брату заведующего).

При подсчете выяснилось: в считанные секунды он заработал пять тысяч сум-купонов. Хороший барыш...

Участники рейда побывали и в других магазинах, интересовались, как идет продажа прохладительных напитков. В одном из них (магазин № 24, Хамзинский район) «Ташкентская вода» продавалась по 300 сум-купонов за бутылку, в другом (магазин «Ешани» Мирабского района) стоимость ее равнялась уже 832 сум-купонам, в третьем на бутылку с напитком не было вообще никаких ценников...

ВМЕСТО ВОДЫ... ВИНО

В двух цехах предприятия «Ташминвода» — концерна «Узвипинпром» работают 220 человек. За сутки они производят 240—250 тысяч штук бутылок напитка. Для такого большого города, как Ташкент, этого явно недостаточно.

Что мешает увеличению производства продукции? Как убеждал нас руководитель предприятия Ахмад Хидоятов (бывало вчера он освобожден от занимаемой должности), в разряд дефицита входит сегодня буквально все: вода, стеклотара, крышки. Если всем этим обеспечит, судя по его словам, то производство напитка можно будет увеличить еще на сто тысяч бутылок.

Но почему все это не было подготовлено заранее? Почему после критики, с 27 июня, работу здесь организовали в две смены? Что делала для того, чтобы рабочие могли плодотворно трудиться, отдохнуть после трудового дня? Сегодня предприятие работает на старом, морально устаревшем оборудовании, настало время его менять. Ответы на эти вопросы найти трудно. Руководство же знает одно: рапортует о выполнении планов. А между тем, сколько здесь скрытых возможностей...

Главной причиной недостатка минеральной воды на предприятии считают дефицит тары. Но однако же, когда мы были на предприятии, то увидели на его территории целые горы стеклотары. Предприятие специализировано на розливе минеральной воды, однако здешние горе-предприниматели в погоне за прибылью сотнями тысяч бутылок заливают вином, продают его, получая огромные барыши.

Заместитель председателя акционерного общества «Ташсавод» Мирфайдул Мирабов объяснил нам: «Совместно с другими организа-

СОЗДАТЬ ТАКОЕ ИНВЕСТИЦИОННОЕ «ПОЛЕ»,

НА КОТОРОМ БЫЛО БЫ ВЫГОДНО «ИГРАТЬ» И ИНОСТРАННЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Мы ДЕЛАЕМ первые шаги, не имея достаточного опыта, мешаят инерция мышления, бюрократия на местах и т. д. Много еще предстоит сделать для совершенствования законодательной нормативной базы в области внешнеэкономической деятельности. Потребуются активное изучение законодательных процессов развитых стран, анализ своего практического опыта и его постоянное привлечение иностранного капитала. Тогда и процесс создания, скажем, совместных предприятий пойдет более планомерно и эффективно, пока же 70 процентов СП расположены в Ташкенте и Самарканде.

Или другой пример. На сегодня в приоритетных отраслях агропромышленного комплекса сосредоточено лишь 3 процента действующих СП. Системой финансовых, налоговых и других льгот, государственной поддержки иностранных инвесторов можно было бы отрегулировать и одновременно устранить сложившиеся диспропорции.

В ИНВЕСТИЦИОННОЙ концепции нуждается и наша внешняя торговля. На что мы будем нацеливать иностранные капиталы? В Китае, Южной Корее они будут ориентированы на экспорт. С учетом наших особенностей Ташкент и Самарканд, например, могут быть ориентированы на экспорт, ряд других регионов — на внутренний рынок. Разрабатывая региональную политику инвестиций, следует предусмотреть систему льгот и поощрений для районов и областей, чтобы избежать миграции в «центр» специалстов и добиться сбалансированного, равномерного развития.

На наш взгляд, полезно было бы провести широкую презентацию проектов программ среди потенциальных инвесторов. Необходимо также в ближайшее время на основе приоритетных проектов разработать единую информационно-справочную автоматизированную сеть внешнеэкономической информации с полным баком данных о конъюнктуре инвестиционного рынка Республики Узбекистан.

Такая сеть будет включать также необходимую информацию и для узбекских предприятий, СП по конъюнктуре мировых рынков, технологий, товаров, услуг, необходимые справочные и информационные материалы.

В целях координации управления инвестиционными процессами желательно создать в республике агентство по иностранным инвестициям. Оно могло бы заниматься определением инвестиционных приоритетов; содействием инвесторам в инфраструктуре для реализации государственной политики по привлечению иностранных инвестиций; координацией и комплексным решением проблем создания и функционирования предприятий с иностранными инвестициями; формированием системы государственного поощрения иностранных инвесторов.

Уже потянувшись на рынок продукция совместных предприятий с марной «Майдан Узбекистан» — телевизоры, телефонные аппараты, сорочки, джинсовые изделия, мебель, продукты переработки сельскохозяйственного сырья. Часть из них находят широкое признание за рубежом — шубы узбекско-греческого и СП «Олимпик-Ташкент-Фурс» на состоявшейся в этом году международной выставке удостоены золотых медалей.

Уже есть прецеденты, когда предприятия с иностранными инвестициями «вытесняют» судебные процессы в местных предприятиях и управленческих структурах и, значит, начала функционировать система защиты прав иностранных инвесторов.

Огромное удовлетворение доставляет сообщение, что аудиторская фирма «Эрнест энд Янг» — мировой лидер в сфере консалтинга, завершив полный финансовый аудит по итогам 1993 года Национального банка внешнеэкономической деятельности, отмечая правдивость и объективность его отчетной документации, 8-кратное увеличение по сравнению с 1992 годом баланса и 7-кратное — прибыли, признает банк «одним из наиболее динамично развивающихся финансовых институтов в мире».

В ЯНВАРСКОМ (1994 г.) номере влиятельной немецкой газеты «Франкфуртер Альгемайне Цайтунг» много внимания уделено проблемам Узбекистана. Оценивая общезакономерную ситуацию во всех странах СНГ как «плохую», эксперты газеты разместили их в одну группу с высокой, с точки зрения инвесторов, степенью риска, Республика Узбекистан в этой таблице с 30 баллами возглавляет группу стран, предпринимающих усилия для перехода в следующую стадию с более низкой степенью кредитного риска.

Возможно, что таблица не безупречна, это признают и сами эксперты, оперирующие лишь имеющимися в наличии статистическими

данными, но в давнем случае важны трезвый анализ и сам подход. В конце 1993 года в приведенной выше таблице наша страна занимала 2-е место за Казахстаном. Результатом этого года — не просто очередные положительные штрихи к портрету республики, это, скорее, маленькая награда, компенсация всем узбекистанцам за упорный труд и приверженность курсу реформ.

ПРЕДСТАВИМ себе ситуацию, что завтра к нам в республику прилетит группа бизнесменов различного уровня с предложениями по совместным проектам стоимостью до 500.000.000 долларов США. Готовы ли мы принять эти инвестиции и развернуть их в сторону конкретных хозяйств, районов, областей, отраслей народного хозяйства? Необходимо и дальше совершенствовать инвестиционную программу Республики Узбекистан, улавливая механизм ее реализации с вышеуказанными базовыми условиями с учетом пожеланий и потребностей конкретных хозяйств и регионов. Например, АПО «Узбеккабель» имеет собственную инвестиционную программу, предусматривающую реконструкцию, техническое и технологическое перевооружение базовых технологических предприятий. За 3,5 года здесь предстоит «освоить» несколько миллиардов в национальной валюте и 40

миллионов долларов. Проводимая работа уже позволяет успешно конкурировать с 30 производителями кабельной продукции в странах СНГ и постоянно наращивать свой экспортный потенциал.

ХОТЕЛОСЬ бы назвать один, весьма действенный, на наш взгляд, резерв активизации внешнеэкономических связей, привлечения инвестиций. Это практическая поддержка усилий Президента по продвижению экономических и политических реформ со стороны конъюнкты, министерств, управленческих структур. От них в немалой мере зависит сегодня функционирование принятых в республике законов и указов.

Многие иностранные инвесторы, прибывшие с намерением участвовать в экономическом возрождении Узбекистана, шли на определенный риск. Практической и оперативной помощью в вопросах их становления вышеуказанные структуры могли бы в корне изменить ситуацию и «помочь» колеблющимся и все еще раздумывающим инвесторам решиться самим и рекомендовать своим коллегам и партнерам сделать выбор в пользу нашей страны.

(Окончание. Начало в № 129 за 1 июля).

А. АЛИМОВ, У. НАДЫРХАНОВ.

НОВОСТИ

Репортер получил задание

КУПИТЬ БИЛЕТ НА ПОЕЗД И УЕХАТЬ,

или, «Заяц, ты меня уважаешь?»

В Самарканде открылась республиканская научно-практическая конференция на тему «Об использовании архивных документов в условиях независимости Узбекистана». Она организована Кабинетом Министров республики, Институтом истории Академии наук Узбекистана, обществом «Мерос» и Центром детского туризма и краеведения. В фондах областного госархива 25-векового Самарканда накоплены богатейшие архивные материалы. На их основе проводятся научные исследования по истории Узбекистана, подготавливается «Книга памяти», посвященная 50-летию Победы во второй мировой войне.

Вопреки ожиданиям я сделал это довольно легко: в районе, где живу, работает масса предпринимателей, продающих билеты № 23, расположенные в вестибюле станции метро «Улугбек». Правда, увидев выстроившуюся возле окошечка длинную очередь, подумал: пропал день. К тому же, оказывается, надо еще и записаться... Но задание есть задание — записавшись под номером 83 и, запомнив стоящего впереди меня, начинаю оглядываться: посмотреть бы расписание движения поездов. Увы, кроме малоприятной таблички над окошечком, что здесь находится масса, никакой информации...

Кто-то трогает за плечо. Оборачиваюсь: ба, коллега из «Сырдарьинской правды» Гуля Салимова! Что, тоже за билетом?

— Собираюсь ехать и родным в Башкирию, а билеты в Гулистане не смогла достать. Вот и приехала в Ташкент, может, здесь повезет... Не знаешь, продают в этой кассе билеты на уфимский поезд?

Узнать бы у кассира, но очередь неумолима: «Нам тоже только спросить».

Ладно, подождем. Тем более очередь потихоньку рассыпается. Ну вот и я у заветного окошечка.

— Мне, пожалуйста, билет до Дену, для пожилого человека.

— Есть один на верхнюю полку, берете?

— Беру. Мир не без добрых людей, в вагоне с кем-нибудь обменяюсь местами.

Итак, подытожим: чтобы купить билет, я простоял в очереди два часа. Учитывая, что лето — не апын на транспорте, думаю, это нормально. Ненормально другое — невозможность в этой кассе получить быстро исчерпывающую информацию о движении поездов, наличии билетов. Поэтому насколько повезло мне, настолько не по-

везло Гуле Салимовой. Она «убила» это время для того, чтобы услышать от кассира: «На уфимский поезд билеты заканчиваются в кассах Северного вокзала».

...Южный вокзал. Ворота столицы во все области республики. И судя по толпам пассажиров на перронах — слишком «узкие». Но об этом потом. Сейчас главное для меня втиснуться в вагон и довести до места провозаемого человека... Там бур, коридор, забитые сумками, баулами, чемоданами, плотно стоящими пассажирами... Но вот мы у цели. Теперь бы обменяться местами. Увы, надеждам не суждено сбыться:

— Мы с женой едем на один билет, — виновато ворочет средних лет мужчина с одной стороны купе.

— И у нас с мамой один билет, — это голос с другой стороны. — Двоим на второй полке не уместиться. А так хоть сидя доедем... Но вы не беспокойтесь, вот тронется поезд и что-нибудь придумаем.

— Но, позвольте, как же вы без билета? Вас же сядят с поездом.

Если бы саживали, при посадке проверили бы билеты.

Действительно, наивный вопрос с моей стороны. Воле 20 минут стоял поезд у перрона и за все это время в вагоне так и не появился проводник. И я, горячо поблагодарив «зайцев» за их готовность оказать помощь законному пассажиру, покидаю вагон.

Пожоже, хваленые железнодорожные порядки дали в наше время изрядную трещину. Несколькими днями раньше, а точнее, 17 июня, здесь же стал свидетелем, как с вагона 79-го поезда один крепкий мужик вытаскивал мешки с огурами. Уж пассажиры давно освоившись в вагоне, а он, бедняк, все выносил и выносил. Я насчитал 20 мешков и сбился со сче-

та. Как он умудрился провезти все это в забитом до отказа пассажирским вагоне, вернее, как это ему позволило посадочная бригада, проводники? Впрочем, вопрос опять-таки излишне навнен. С северной стороны этого вокзала подобный обремененный мешками и несколькими 20-литровыми канистрами с растительным маслом пассажир дождиком не только «ширококолейки» но и более «мостовые» машины.

Но, повторюсь, это было 17 июня, т. е. на второй день, после установления Управлением Среднеазиатской железной дороги строгих ограничений на вес ручной клади. Вероятно, посадочные бригады не успели ознакомиться с решением родного ведомства и проморгали этого пассажира.

Итак, подведу итоги своим субъективным впечатлениям. Наличие билетов — это еще не гарантия того, что на поездах южного направления ты — желанный пассажир. Более того, некоторых поездов, в частности, Ташкент—Сарыясия, вообще размыта или условна грань, разделяющая пассажира и безбилетника. Они «равноправны» (?).

Может, управление Среднеазиатской железной дороги приняло еще один строгий документ, предписывающий проводникам проверять, скажем, не только вес ручной клади, но и наличие пассажира при посадке? Глядишь, и порядки в вагонах будет больше... Но это уже рассуждения дилетанта.

Потому хотелось бы на сей счет услышать мнение руководителей железной дороги, в частности, начальника Южного вокзала В. Умарова. Как все же по-настоящему, экономически грамотно, с выгодой для пассажиров и, конечно же, железной дороги решить проблему организации пассажирских перевозок?

В. ПЕТРОВ, корр. «Народного слова».

ЧТО ВЫ ЗНАЕТЕ О «САЛ-САЛЕ»?

Познакомившись с «молодыми бизнесменами» на кольцевой дороге Ташкента, мы поразились, что на некоторых бутылках с напитком была приклеена купюра достоинством в 25 сум-купонов — это вместо этикетки...

— Ребята, у вас так много денег? — спросил меня Понья, а чем идет речь, они засмеялись и объяснили: — Это не наша выдумка, мы купили этот напиток в магазине № 3.

Мы направились в магазин, чтобы выяснить происхождение напитка. И выяснили: он называется «Сал-сал», как сказал замам Хайрулла Умаров. Возможно, из-за дефицита бумаги на некоторые бутылки приклеены сум-купоны.

— Кто и где изготовил этот напиток?

Вместо ответа заведующий показал накладную. На документе, выданном 20 июня, мы не увидели ни названия предприятия, на котором изготавливался напиток, ни пе-

Шавкат УБАЙДУЛЛАЕВ, Абсалом ИСАХОДЖАЕВ, ответ. работники Ташкентского городского налогового управления.

Икром УТБАСАРОВ, Тамара НОВОЖЕННИНА, Алексей КОНДРАШКИН (фото), корреспонденты «Народного слова» и «Халк сузи».



Заметно поубавились очереди

Подобная практика представляет хорошую возможность лечиться всей семьей у одного врача. На сегодня медпунктов по месту жительства организовано только восемь. При одном из них задействован дневной стационар. В ближайшее время они откроются и при других медпунктах города. К работе в них, помимо терапевтов и педиатров, будут привлечены врачи узких специальностей.

Тажоженная служба города

Ташкент перевела на счет махаллинского управления «Мирабад» в Янсаарайском районе пять миллионов сум-купонов. Эти деньги будут израсходованы для оказания помощи одиноким старикам и малоимущим семьям, проведения в махаллах различных благотворительных мероприятий.



(УвА).

НА ВАШИХ ТЕЛЕЭКРАНАХ

Понедельник

4 ИЮЛЯ

УзТВ I

17.55 Программа передач.
18.00 «Бугун», Информационный выпуск.

18.10 Мультифильм.
18.20 Студия «Ешлик», «Газалон ёшлитим».

Вторник

5 ИЮЛЯ

УзТВ I

6.30-8.30 «Ассалом, Узбекистон».

8.30 Фильм-детям. «Цветы для Оли».
9.55 «Абитуриент-94». Химия.
10.25 «Экономическая реформа: первые результаты».

Хашимов. «Дунёнинг ишлари», 1-я часть.

17.55 Программа передач.

18.00 «Бугун», Информационный выпуск.

18.10 Студия «Ешлик», «Садор».

18.35 «Анварлар нечаси». Концерт ансамбля песни и танца «Райтон» Ташкентского района Ферганской области.

19.25 Реклама.
19.30 «Узбекистон» [рус.]

19.55 «Народное творчество».

20.10 Вечерняя сказка.
20.25 «Человек и закон».

Среда

6 ИЮЛЯ

УзТВ I

6.30-8.30 «Ассалом, Узбекистон».

8.30 «Где Ахмед!» Художественный фильм.

10.00 «Абитуриент-94», Математика.

10.30 Новости телекомпания «Уорлдвиз» (США).

10.45 «Абитуриент-94», Узбекский язык и литература.

11.15 «Боболардан колган бу навон», Телефильм.

11.45 Студия «Ешлик», «Имконинг хизмат».

12.05 «Поет Тавakkal Кадиров».

12.30-13.50 Телевизионный театр. Уткур Хашимов. «Дунёнинг ишлари», 2-я часть.

17.55 Программа передач.

18.00 «Бугун», Информационный выпуск.

18.10 Студия «Ешлик», «Бахс».

18.45 «Обычный день», Телефильм.

18.55 «Пул ва пул муамаласи утмишга бир назар».

19.25 Реклама.
19.30 «Узбекистон» [рус.]

19.50 Реклама.
19.55 Футбольное обозрение.

20.10 Вечерняя сказка.
20.25 «Исхосат ва муамом».

20.55 Реклама.
21.00 «Узбекистон».

21.25 Реклама.
21.30 К 3-й годовщине независи-

20.55 Реклама.
21.00 «Узбекистон».

21.25 Реклама.
21.30 «Бир муфт мушк».

22.10 «Мастера искусств», Народный артист Узбекистана Салиддон Ахмедов.

22.50 «Узбекистон».

23.15 «Случай в квадрате 36-30», Художественный фильм.

00.25 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала. (В перерыве — реклама и Новости).

УзТВ II

19.30 «Узбекистон» [рус.]

19.50 «Хозяин на заметку», [Полезные советы].

20.10 «Без прошлого нет будущего».

20.40 «Советы врачей».

21.20 «Рассказы из областей».

«Нефтичи», 2-й тайм (в записи).

23.15-23.40 «Узбекистон».

УзТВ II

19.30 «Узбекистон» [рус.]

«ОМАД» ПРЕДСТАВЛЯЕТ: 19.50 Мультифейерверк.

20.30 Музыка «Эм-Ти-Ви» + реклама.

21.00 Видеонews.

21.20 Музыка «Эм-Ти-Ви» + реклама.

22.00-24.00 «Кинооко».

УзТВ III

«ОМАД» ПРЕДСТАВЛЯЕТ: 9.00 «Сюрприз».

9.30 «Хар сохадан бир шингли».

9.40 Реклама.

9.50 Видео-«О», 11.30 Реклама.

сности Республики Узбекистан. «Гул, яшна, мустахил дияр». На экране — Хорезмская область.

22.30 Телевизионный конкурс «Современный узбекский песенный слоган».

23.15-23.40 «Узбекистон» [рус.]

УзТВ II

19.30 «Узбекистон» [рус.]

19.50 «Спирит».

20.15 По пути правового государства.

20.45 «Ташкентская палитра».

21.45 На волне «ола».

22.10 «Кинотражд».

22.30-23.45 «И никто другой», Художественный фильм, 1-я и 2-я серии.

УзТВ III

«ОМАД» ПРЕДСТАВЛЯЕТ: 19.30 «Узбекистон» [рус.]

19.50 «Омад таквим».

20.00 «Жозиб».

20.20 «Бир шингли хангома».

20.30 «Зиндаги ёхуд мухаббат».

20.40 Видеонews.

21.05 Музыка «Эм-Ти-Ви» + реклама.

21.00 «Узбекистон» [рус.]

21.25 Реклама.
21.30 Театр телевизионных миниатюр.

20.25 «Наука и животноводство».

На экране — Бостанлыкский район.

22.00-00.35 «Связь», Художественный фильм, 1-я и 2-я серии (Индия).

УзТВ III

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.25 Чемпионат мира по футболу. Матч 1/8 финала.

19.25-21.10

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.10 «Лайза Минелли в России».

22.30 Телефильм.

23.15-23.05 «Подробности».

11.35 «Курьер».

11.50 Музыка от «Эм-Ти-Ви».

12.10 Обо всем понемногу.

12.30 «Будем знакомы», [Фирма «Ал-Бухорий»].

12.40 Реклама.

12.45 «Салом, ёшлар».

13.15 «Даракчи».

13.25 «Ондузлар жиклос».

13.50 Реклама.

14.00-15.45 Видео-«О».

18.00-20.00

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20.00 Киномарафон. К. Муратов. «Среди серых камней».

Художественный фильм из цикла «Имена».

21.45 «Джентльмен-шоу».

22.15 «Сигнальный экземпляр».

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.25 Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала.

19.30 Телефильм.

19.50 Домашний экран. Многосерийный художественный телефильм «Санта-Барбара».

20.40-21.30

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.30 «Звездный дождь».

УЗБЕКСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.30-23.45 «И никто другой», Художественный фильм.

ТЕЛЕКАНАЛ «ОСТАНКИНО»

5.30-8.00 «Утро».

18.00 «Час пик».

18.25 «Дикая Роза», Телесериял.

18.55 «И возродится вдохновение...», Актер В. Гафт и художник М. Сафронов.

19.40 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Новости.

20.30 «Из первых рук».

20.40 «Золотой шлягер».

21.30 «Алый первоцвет», Художественный фильм, 1-я

18.00 «Час пик».

18.25 «Дикая Роза», Телесериял.

18.55 «И возродится вдохновение...», Актер В. Гафт и художник М. Сафронов.

19.40 Спокойной ночи, малыши!

ТЕЛЕКАНАЛ «ОСТАНКИНО»

5.30-8.00 «Утро».

18.00 «Час пик».

18.25 «Дикая Роза», Телесериял.

18.55 «Мужчина и женщина».

19.40 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Новости.

20.30 «Спортивный уик-энд».

20.55-22.55 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала.

ПРОГРАММА КАЗАХСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ (по 40-дециметровому каналу) ЕЖЕДНЕВНО:

5.00 «Азан».

УЗБЕКСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.25-23.45 «Влюбленные», Художественный фильм.

ТЕЛЕКАНАЛ «ОСТАНКИНО»

5.30-8.00 «Утро».

18.00 «Час пик».

18.25 «Дикая Роза», Телесериял.

18.55 «И возродится вдохновение...», Актер В. Гафт и художник М. Сафронов.

19.40 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Новости.

20.30 «Из первых рук».

20.40 «Золотой шлягер».

21.30 «Алый первоцвет», Художественный фильм, 1-я

18.00 «Час пик».

18.25 «Дикая Роза», Телесериял.

18.55 «И возродится вдохновение...», Актер В. Гафт и художник М. Сафронов.

19.40 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Новости.

20.30 «Из первых рук».

20.40 «Золотой шлягер».

21.30 «Алый первоцвет», Художественный фильм, 1-я

18.00 «Час пик».

18.25 «Дикая Роза», Телесериял.

18.55 «И возродится вдохновение...», Актер В. Гафт и художник М. Сафронов.

19.40 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Новости.

20.30 «Из первых рук».

20.40 «Золотой шлягер».

21.30 «Алый первоцвет», Художественный фильм, 1-я

18.00 «Час пик».

18.25 «Дикая Роза», Телесериял.

18.55 «И возродится вдохновение...», Актер В. Гафт и художник М. Сафронов.

19.40 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Новости.

20.30 «Из первых рук».

20.40 «Золотой шлягер».

21.30 «Алый первоцвет», Художественный фильм, 1-я

18.00 «Час пик».

18.25 «Дикая Роза», Телесериял.

18.55 «И возродится вдохновение...», Актер В. Гафт и художник М. Сафронов.

19.40 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Новости.

20.30 «Из первых рук».

5.15 «Доброе утро», Информационная программа.

17.00 Передача Алматинского телевидения.

КазТВ

7.25 Передача для детей.

7.55 Фильм-детям. «Сказка о прекрасной Айсулу».

11.15 Вести из села.

11.40 Дневной телеэвасис.

«Д'Артаньян и три мушкетера», Тел. худ. фильм, 1-я серия.

16.35 Телефильм.

18.00 Музыка.

18.30 Коммерческий вестник.

18.40 По страницам прессы.

19.45 Криминальная хроника.

22.40 «Холодное лето 33 года», Худ. фильм.

серия [США-Великобритания].

22.35-22.45 «Пресс-экспресс».

КазТВ

7.25 Муз. передача для детей.

7.55 Фильм-детям. «Забавные приключения Элиса», 1-2-я серии.

11.40 Дневной телеэвасис. «Полет птицы», Худ. фильм, 1-я серия.

16.10 Телефильм.

16.40 «Архив памяти».

18.30 Коммерческий вестник.

18.40 По страницам прессы.

19.45 Криминальная хроника.

20.25 «Экстремальная хроника».

21.20 «Графиня де Монсоро», Худ. телефильм, 3-я серия.

11.15 Вести из села.

11.40 Дневной телеэвасис. «Д'Артаньян и три мушкетера», Тел. худ. фильм, 2-я серия.

16.10 Мультифильм.

16.30 «В вуз — без экзаменов». О новых правилах приема экзаменов методом тестирования.

18.30 Коммерческий вестник.

18.40 По страницам прессы.

19.45 Криминальная хроника.

20.25 «Экстремальные лица».

20.45 Телефильм.

21.00 Премьера литературного телетеатра. М. Ауэзов. Отрывки из романа «Путь Абая», 1-я часть.

21.00 Концерт из произведения Абая.

22.50-23.00 «Пресс-экспресс».

КазТВ

7.25 Мультифильм.

7.55 Фильм-детям. «Забавные приключения Элиса», 3-4-я серии.

11.40 Дневной телеэвасис. «Полет птицы», Худ. фильм, 2-я серия.

16.30 «Каре сарам», Передача корейской редакции.

18.00 Музыка.

18.30 Коммерческий вестник.

18.40 По страницам прессы.

19.45 Криминальная хроника.

20.25 «Личность», Абай из Москвы.

21.05 «Графиня де Монсоро», Худ. телефильм, 4-я серия.

7.25 Мультифильм.

7.55 Фильм-детям. «Забавные приключения Элиса», 3-4-я серии.

11.40 Дневной телеэвасис. «Полет птицы», Худ. фильм, 2-я серия.

